

Абстрагировавшись от известных всем «личных предпочтений» и эмоций, можно смело сказать, что эта пара является самой непредсказуемой в первом раунде. Слишком много в ней поддается сомнению, слишком много вопросов и слишком мало ответов. Не кривя душой, можно утверждать лишь одно: это противостояние, наверняка, будет самым захватывающим. **«Портленд Трэйл Блэйзерс»: первый шаг к новой серии**

«Самый перспективный клуб НБА, огромная обойма молодых перспективных игроков, из которых создан коллектив, являющийся уже СЕЙЧАС крайне боеспособным, даже несмотря на такого Одена» — примерно таким предложением вам опишут эту команду те, кто хоть что-то понимает в американском баскетболе. Не попав в плей-офф в 2004-ом, «Портленд» прервал серию из 21-ого выхода в постсезонку к ряду и сейчас, после пятилетнего перерыва, начинает новый стрик. Начинает его в хорошей форме, но с не самым удобным для себя противником. Оппонентом, который испытывает огромное давление и при этом горит невероятным, несказанным желанием.



«Трэйл Блэйзерс» будет очень сложно пройти дальше, примерно так же, как и «Рокетс». Главной проблемой для команды МакМиллана можно назвать отсутствие существенного перевеса на какой-либо позиции. Клуб из Орегона не имеет классного разыгрывающего, чтобы пользоваться ужасной игрой Брукса в защите. Рой в каждом матче с техасцами в рамках регулярки сталкивался с невероятным прессингом и очень сложными оппонентами. Безусловно, все вы запомнили тот невероятный трехочковый в исполнении лидера «черно-красных» (засчитанный, к слову, из-за ошибки хронометриста), а общие показатели Брэндона отошли на второй план. А там ведь был совсем не сахар! За три встречи с «Хьюстоном» этот парень реализовал всего 39% бросков с игры и 25% из-за дуги — крайне низкий показатель для френчайз-игрока. Если говорить о позиции третьего номера — расклады примерно равны, несмотря на разноплановость игроков, которые там выступают. Тяжелые форварды? Большинство отдаст перевес «Портленду». Правильно ли это? Возможно, только вот Скола отгружал подопечным МакМиллана по 16 очков за встречу и при 70% реализации, что несколько сгущает краски. Ну, а про позицию центрального и говорить не приходится. Хотя...

«Портленд» очень здорово играл против Яо. Его лишали воздуха, не давали ему толком почувствовать игру и весьма здорово опекали. Джоэл Пржибилла в этом плане поработал на славу. Ни для кого не секрет, что главной задачей «Блэйзерс» будет сдерживание китайца, однако сделать это будет довольно тяжело, и я бы на месте

главного тренера уделил внимание не столько «остановке» великана один в один, сколько отрезанию его от команды. Лишившись МакГрэйди, «Рокетс» потеряли намного больше, чем единственного в истории НБА баскетболиста, который завоевывал звание самого результативного игрока регулярки, но ни разу не выигрывал в плей-офф. Они потеряли возможность полноценного заигрывания своего лучшего игрока. В «Хьюстоне» нет исполнителя, который способен постоянно штамповать возможности для бросков партнерам. В составе «ракет» нет разыгрывающего. У них нет скидков после проникновений в краску и нет ничего, что можно было назвать быстрыми отрывами и игрой в «full-court basketball». Подопечные Адельмана переводят мяч на чужую половину и ищут Яо. Если китайцу нельзя переправить мяч, то нападение останавливается. Идут ужасные неподготовленные броски, непонятные проходы Брукса и Артеста и полное отсутствие чего-либо, что можно хоть каким-то «Макаром» назвать созданием. Поставьте активного опекуна рядом с суперцентровым тexasцев, применяйте активную подстраховку, и «Хьюстон» остановится и заглохнет. У него не будет ресурсов, чтобы завестись. Так делали «Сан-Антонио» и «Лейкерс», то же самое продемонстрировал в концовке последней игры регулярки и «Даллас». Итог всем известен. Значит, так должен играть и клуб из Орегона. От добра добра не ищут.



«Блэйзерс» невероятно хороши на чужом щите, великолепно действуют в атаке как командно-слаженный механизм и очень здорово и качественно обороняются. Конечно, их прославленная зонная защита не будет столь эффективной, как против других команд (поскольку у «Рокетс» нет постоянно проникающих в трехсекундную зону игроков, кроме Лаури), но главное было сказано выше. Если МакМиллан сможет в четырех домашних матчах удержать Яо — «Портленд» прошагает дальше, ведь победить в «Роуз Гардене» крайне сложно, а без главного оружия и вовсе практически нереально. **Главный вопрос: хватит ли опыта этой команде?**

Невероятный, зрелый не по годам боец Рой — это прекрасно. Но Брэндона ждет очень сложная дебютная серия и Нэйт МакМиллан должен готовиться к тому, чтобы искать новые резервы. Он обязан найти игроков, которые смогут не дрогнуть и подарить команде шансы при равном положении. Я бы делал ставку на Фернандеса, давал бы ему волю. Руди в рисунке игры этой команды, стал «spot-up shooter`ом» (чему доказательством служит его рекорд для новичков по количеству забитых трёх), но ведь все мы прекрасно знаем, что испанец может творить на площадке. Да, сейчас он несколько скован в «Портленде» (это очевидно), но в нужный момент он может подарить команде необходимый, как воздух, рывок. Возможно, стоит дать больше свободы Аутло, так как Трэвис за два хороших сезона наглядно продемонстрировал, что может выдирать матчи. Проблема лишь в том, что для всей атакующей обоймы МакМиллана (кроме Блэйка) — это первый постсезонный опыт и сразу же в серии с командой, обладающей элитной защитой. А это уже проблема. **«Хьюстон Рокетс»:**
No T-Mac, No Problem? E-r-r-r! Wrong!



Главный вопрос: как решить

проблему с Яо?



Арифметика проста: если Яо сыграет на полную — «Рокетс» выиграют серию. Я думаю, с этим не будут спорить ни специалисты, ни болельщики «Портленда». Вам может показаться, что я уделяю именно этому фактору слишком большое внимание, но я имею для этого все основания. Китаец выполняет всего 15% из всех бросков «Хьюстона» (к примеру, когда Гарнетт завоевывал MVP, ему принадлежал показатель в 25%), и при жалких 13-ти попытках с игры он все равно имеет 20+10 с отличным процентом! Чем больше он будет получать мяч, тем эффективнее будет играть его команда, и тем положительнее это скажется на результате. В команде больше нет МакГрэйди, умевшего создавать «что-то» из «ничего», и именно от этого стоит строить дальнейшие планы. «Хьюстон» должен двигать мяч, чередовать акценты между инсайдом и периметром, активно перемещаться, дабы путать карты противнику и находить даже самую малюсенькую возможность, чтобы доставить мяч своему лучшему игроку.

Итог: можно много говорить о неопытности «Портленда» на фоне наличия в составе «Рокетс» понохавших порохов побед Артеста, Барри и Мутомбо, но решать будет все равно защита. Ведь не секрет, что эти команды имеют примерно равные скамейки запасных, их показатели по важнейшим элементам (подборы, трехочковые, процент реализации) очень схожи, да и манера игры у них практически одинаковая. В этой серии вы не увидите фестивалей и фейерверков, тут будет борьба и интрига. Большинство считает, что две первые встречи будут ключевыми, и я частично с ними соглашусь. Но лишь частично, потому что до сих пор держу в голове прошлогоднюю бойню техасцев с «Ютой», где «Хьюстон» едва не вырвал серию, проигрывая 0:2 после домашних матчей. «Ракеты» без МакГрэйди будут убого выглядеть в нападении, но классно в обороне, и в такой ситуации ключевой фактор — это тот самый китаец. «Блэйзерс» же будут действовать как обычно, возможно несколько нервозно, но лишь на первых порах. Повторюсь: если тexasцы заиграют своего центрального так, как должны — серия будет за командой Адельмана, если нет — то никакие подборы и прочие второстепенные статистические показатели ничем им не помогут. Молодежь МакМиллана вгрызется им в шею и больше не отпустит...

Прогноз: —